

# 网络传销披上高科技外衣

## 山东大陆科技有限公司以研发机器人为噱头,募资数百万

作为一家屡屡出现在国内外媒体报道里的“明星企业”,山东大陆科技有限公司以高达8%的月息进行借款,到期后却无法兑现承诺,被投诉“非法集资”。连日来,记者调查发现,该公司以研发制造机器人为概念进行包装,通过网络传销的方式,从事以吸收资金为目的的传销活动,短短几个月吸引数百万元资金。

本报见习记者 田宇 韩笑  
实习生 岳倩南 付玉莹

▶借款协议上山东大陆科技有限公司的地址位于济南市化纤厂路19号,但现在已替换成别的店面。本报记者 韩笑 摄



## 1 高息诱人： 受8%月息诱惑,老人22万元打了水漂

“2012年,我在山东大陆科技有限公司投了17万多元,钱一直没要回来,我的邻居投了5万多。”5月16日下午,济南市民李女士和邻居杜女士向记者讲述了自己的遭遇。

杜女士说,几年前,自己在楼下打牌时听牌友说起借款分红的投资机会,每个月只有一千多元退休金的她拿出积攒的5万元钱,借给了山东大陆科技有限公司。

李女士听杜女士说了这一投资渠道后,2012年3月到7月,以同样的方式先后向该公司投入17万元。

李女士说,自己和其他邻居曾结伴去该公司考察过。“公司在济南化纤厂路一栋办公楼里,看着很正规,工作人员还带我们去了公司买下,租下的土地看过,说要搞游乐场开发,种植果树等项目。”以为眼见为实的参与者对在这家公司的投资“钱景”深信不疑。

几名参与者出示的“借款分红协议”显示,甲方为山东大陆科技有限公司,法人为张勇(化名),借入期限为6个月,甲方每月按借入资金金额的8%分红一次。

最初的5个月,李女士和杜女士都

及时拿到了分红,最后一个月本该本息一次结清,对方却告诉她们,“一时难以返还本金,要么债转股,要么打个欠条。”

李女士称,当时便觉得不妙,无奈之下,“我们有人接受了债转股,有人让公司打了欠条。”

一份“债转股协议”显示,“甲方以41600元的债权资金向乙方出资,每股为人民币壹元,共计41600股。”

迄今的两年间,李女士多次联系张勇,对方要么不接电话,要么敷衍“别着急,再等等”或短信回复“钱到位后会抓紧通知”。

## 3 警方调查： 涉嫌网络传销 没有融资许可

2012年8月30日,该公司出现在本报一篇名为《开业才数月,机器人餐厅关门》的报道中。根据当时报道,2012年5月21日,由山东大陆科技有限公司投资建立的一家机器人餐厅在济南山大路正式开业,当年8月29日,该餐厅即大门紧闭,一批被拖欠工资的员工在门前聚集。张勇当时解释称是公司一名副总开展“网络传销”,让公司受困。根据张勇的介绍,当年6月,机器人餐厅开业不久,公司的这名副总便提出摒弃开设加盟店的传统方式,把网络平台利用起来。张勇同意了这一提议。事实证明,这一机器人餐厅成了当事公司吸收资金的噱头。

济南市公安局历下分局经侦大队一中队民警任鑫介绍,2012年5月,山东大陆科技有限公司相关涉案人员制定传销模式、设计网络传销软件、租赁服务器、建立传销网站、签约第三方支付平台,由专人在网络聊天室对不特定人群宣传大陆公司的传销模式,推销原始股、电子股、科技券等“道具商品”,以科技券、电子股裂变高额回报和发展会员返利为诱饵,诱使参与者以缴纳费用获得加入资格,并按照一定顺序组成层级,以直接和间接发展会员的数量作为返利依据,从事以吸收资金为目的的传销活动。

截至当年8月,短短几个月时间内,该公司通过如此“网络传销”的方式吸引数百万元资金。目前,此案已经移交起诉。

根据警方的介绍,该案事发后,多位受害人向警方反映,该公司以企业发展需要资金为由,与社会不特定人群签署借款分红协议。据警方调查,该公司并没有取得相关的融资许可,但因现有报案金额还不足以认定为非法集资,相关调查还有待继续。

## 2 概念包装： 开机器人餐厅吸引眼球,称有核心技术

以月息8%的高利借款,山东大陆科技有限公司究竟是家什么公司?

登录该公司网站,首先展现的内容为:“全球十大最具发展前景机器人”,“领导关注”一栏则记录了2011年第十五届中国国际软件博览会(北京软博会)期间各级党政领导参观其展台。

另有一段视频是2011年5月13日央视《第一时间》栏目对张勇的采访。节目介绍,张勇的企业针对餐厅需要推出了一系列的机器人,从迎宾到舞蹈表演,还有充当服务生的传送机器人。

“已经投放市场了,我们接到的订单有6000多万元吧。”张勇在视频中表示,服务机器人主要销售给餐厅,能够帮助餐厅降低人员成本,“售价从两三万到十几万,我们以实用性为主,降低成本。”

记者了解到,2010年,山东大陆科

技有限公司在位于济南化纤厂路的办公区域投建“大陆机器人自助餐厅”,号称全球第一家以“机器人服务”、“机器人娱乐”为主题的科技概念体验餐厅。一时间,各路媒体争相报道,更有一些海外媒体也播发了相关内容。公司官网还称,大陆机器人在2011年被美国国际广播公司评为“全球十大最具发展前景新型机器人”。

工商资料显示,山东大陆科技有限公司于2007年注册成立,公司简介自称“专注于机器人和工业自动化装备研发制造领域,拥有核心生产技术和自主知识产权”。

2012年,该公司机器人走上了第六届中国国际信息技术博览会的展台。当时有报道称,该公司是山东省内将机器人应用于现实生活的头一家。



李女士展示山东大陆科技有限公司借款协议。本报记者 韩笑 摄

免费向糖尿病人赠阅《揭秘国宝茶色素》一书,著名老中医教您

## 巧吃茶叶降血糖

糖尿病患者最怕什么?一怕吃药副作用大,伤肝伤肾伤肠胃;其实,很多糖尿病患者并非死于糖尿病本身,而是死于并发症;二怕血糖反弹,一吃药就下降,不吃药就立即反弹,血糖忽高忽低让人防不胜防;三怕并发症,糖尿病肾病、糖尿病视网膜、糖尿病眼病,哪一个并发症都不是好惹的!

那么,如何避免血糖反复回升?如何用最简单的方法控制血糖、保护心脏?如何让患者不用吃药就能远离并发症?中国科技出版社出版的《揭秘国宝茶色素》一书,教你从此不惧怕疾病!《揭秘国宝茶色素》一书由著名老中医、中国心脑血管病之父——

董建文教授撰写!该书通过深入浅出的讲解,让您了解糖尿病的危害和预防知识,及糖尿病的危害检测和预防知识,并重点介绍了董教授一生对糖尿病治疗的独家绝招——“巧吃茶叶降血糖”的茶疗养生法,这一方法彻底打破了西药降糖药反弹问题,通过巧妙喝茶,让血糖平稳下降,再免并发症威胁。全书读来妙趣横生,令人豁然开朗,实为病友不可多得的健康读物!

目前该书向全国病友免费发放,广大糖尿病患者请拨打400-8091-300免费咨询。数量有限,送完为止。

涉事公司回应本报调查——

## 核实借款人账号,逐步还款

根据借款分红协议,济南市化纤厂路19号是山东大陆科技有限公司的办公地址。5月19日,记者在这里看到,曾经的山东大陆科技有限公司办公区,已经成为三家餐饮、娱乐店面。

附近有人向记者确认,2012年冬天,山东大陆科技有限公司被公安部门查封,第二年春节,一家羊汤店开始在这里营业。

济南市场主体信用信息公示平台检索信息显示,张勇名下只有一家名为“山东大陆科技有限公司济南第一机器人分公司”的机构,平台信息显示该公司为“存续”状态,登记的机构地址为历城区山大北路51号。记者实地探访发现,这里是拥有4栋居民楼的一个居民区,多位居民向记者表示,没有听说过有这么一家公司。

连日来,记者多次联系张勇。5月20日下午,张勇在电话里告诉记者,“现在正在努力恢复生产,欠的钱我们一定会

尽快还上。”

“像我们这种创新型企业很难获得资金支持,从银行贷款也需要担保和抵押。2012年,为了加紧研发和推出产品,才想了这个办法筹钱。”张勇称,企业因涉嫌传销受到重创,生产一度陷入停滞,所以没能及时返还借款人的本金。“现在,我们继续搞机器人研发和推广,希望能赶紧还清欠款。今年三四月份,就开始核实各借款人的账号,逐步返还欠款了。”

本报见习记者 田宇 韩笑  
实习生 岳倩南 付玉莹

央视战略合作伙伴  
**特步(童装)**  
加盟热线:18865901599  
特步(中国)发展有限公司·童装事业部